

АНАЛІЗ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Суска А.А., д.е.н., член-кор. АЕН України, Харківського національного технічного університету сільського господарства ім. Петра Василенка
Макаренко О.О., магістр, Харківського національного технічного університету сільського господарства ім. Петра Василенка

Ліси області перебувають у користуванні різних користувачів. Основна площа лісів (319,3 тис. га, або 76,1 %) підпорядкована Державному лісовому агентству. Йому ж, за Лісовим кодексом України, належить контроль за загальним веденням лісового господарства і дотриманням лісового законодавства. Уповноваженим органом в області є Харківське обласне управління лісового та мисливського господарства з 10 лісгоспами та НПП «Гомільшанські ліси», розташованими на території області.

Згідно з чинним законодавчим поділом лісового фонду всі ліси області віднесено до I групи, що свідчить про їх високе екологозахисне, соціальне і рекреаційно-оздоровче значення. Більша частка їх віднесена до категорії лісів, що виконують переважно санітарно-гігієнічні та оздоровчі функції (більше 178 тис. га, або 55,8 %).

Друге місце за функціональною належністю займають захисні ліси (більше 113 тис. га, або 35,7 % від всієї кількості). Частка водоохоронних лісів є незначною (8,3 %). Із всієї кількості лісів I групи у Харківській області (319347 га) для активної господарської експлуатації можуть використовуватися трохи більше 99 тис. га, або 31,1 %. Саме на ці ліси поширюються рубки головного користування, що здійснюються в межах розрахункової лісосіки.

Розрахункова лісосіка – це щорічна норма заготівлі деревини в порядку рубок головного користування, що обчислюється під час лісовпорядкування і затверджується для кожного постійного лісокористувача і окремо за групами порід у межах груп лісів, виходячи з принципів безперервності та не виснажливості використання лісових ресурсів.

Лісові ресурси області забезпечують потреби господарств майже на 40 %, решту деревини (круглий ліс) постачають переважно західні регіони України.

Даний аналіз дозволяє зробити висновок, що ринок продукції лісового господарства Харківської області має значний потенціал розвитку, що є привабливим для конкурентів і передбачає значне зростання напруги конкурентної боротьби. Особливістю конкурентної боротьби серед підприємств лісового господарства Харківської області полягає в тому, що вона спрямована, в першу чергу, на досягнення стратегічних конкурентних переваг, що можуть дати тільки переваги щодо залучення зовнішніх інвестицій. В той же час інвесторів цікавить не тільки внутрішній стан підприємства, але й його ринковий статус, а саме переваги щодо частки ринку і залучення споживачів.